

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 8 6 óra 00 perc

Több mint 750.000 utalványos - szeptember 3-ig 640.000-en kapták meg tüzelőjüket

1958 szeptember 8

Az őszi beköszöntésével évről-évre előtérbe kerül a téli tüzelőbeszerzés gondja is. Erről és a tüzelőellátás jelenlegi helyzetéről a Belkereskedelmi Minisztériumban a következő tájékoztatást adták:

Az idén a lakosság tüzelőállása lényegesen jobb, mint az elmúlt évek bármelyikében volt. A SZOT részletfizetéses akciójában mintegy 750.000-en vesznek részt. Ez a szám 200.000-nál nagyobb, mint az 1957 évi. A tüzelőellátás megjavításához jelentősen hozzájárult az is, hogy a kereskedelem már a tavaszi hónapokban megkezdte a felkészülését. Ennek köszönhető, hogy szeptember 3-ig már mintegy 640.000-en kaphattak meg tüzelőjüket. Ebből Budapesten 285.000-en váltották ki utalványukat. Az utóbbi évekhez képest gyorsabbá vált a kiszállítás is. A budapesti telepek többsége hat-tizennégy napon belül szállítja a tüzelőt. Egyedül Budán problematikus a kiszállítás, mert a TŰZÉP-nak csak három kisebb méretű telep áll rendelkezésre. Ezért a Déli vasút közelében levő 15-ös TŰZÉP telepről, ahonnan főképpen a hegyvidéki települések lakói kapják a tüzelőt, lassabb a szállítás útome és csak a megrendeléstől számított 4-5 héten belül tuják a tüzelőt a címzetthez eljuttatni.

Örvendős javulás tapasztalható a tüzelő - a fa-, a szén-, a brikett és a háztartási koks -minőségénél is. Különösen sokat javult a háztartási szén. A kereskedelem kívánságára az idén már jobb összetételű háztartási szén került forgalomba, mint tavaly. Az elmúlt évekhez képest ugrásszerűen megnövekedett az országban a brikettfogyasztás is. Azelőtt csak Budapesten, valamint Győr-Sopron, Baranya és Pest megyében hoztak forgalomba brikettet, az idén már az egész országra kiterjesztették a brikett-árusítást. A tavalyhoz viszonyítva 1958-ban mintegy 20.000 vagonnal több brikettet készített az ipar.

A központi fűtésű házak több mint 40 százaléka már megkapta téli tüzelőjét. Ezeknek a széneknek minősége lényegesen jobb, mint tavaly, vagy a megelőző években forgalomba hozott szénké.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 8 6 óra 05 perc

/Több mint 750.000.... folytatás/

Az országban mintegy 85.000-90.000 fatüzeléses kályha van. Ezek tüzfifa szükségletét a kereskedelem teljes mértékben biztosítani tudja, de mint a Belkereskedelmi Minisztériumban közölték, a jövőben már nem adnak ki fatüzeléses kályhákra újabb engedélyeket. /MTI/

- o -

Kezdő és haladó méhész-szaktanfolyamokat indít a Budapesti Méhészeti Szakszövetség

1958 szeptember 8

A Budapesti Méhészeti Szakszövetség vezetősége újra megindítja a kezdő és haladó méhészeti tanfolyamokat. Mindkét tanfolyamon előreláthatólag szeptember végén, október elején kezdik az előadásokat. A törv. szerint 1959. áprilisáig minden héten egyszer képzett méhészeti szakemberek tartanak előadást a méhészkedés kül- és bel-földi módszereiről, a legújabb tapasztalatokról.

A szaktanfolyamokat a szövetség tagóságán kívül az érdeklődők is látogathatják. /MTI/

- o -

Elkészültek Lengyelország részére az első Diesel elektromos mozdonyok

1958 szeptember 8

A MÁVAG nemrég kezdte meg a 600 lóerős Diesel elektromos mozdonyok gyártását, amelyekből eddig 45-öt szállított Indiának. A mozdonyok kiváló minősége felkeltette több ország szakembereinek érdeklődését, s India után Lengyelország is rendelt tíz Diesel elektromos mozdonyt. Az első példányok már elkészültek, s ezeket néhány nappal átadják a lengyel vasut megbízottainak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 8 6 óra 10 perc

Egyszerű kis töltőkészülék többszörössé növeli a törpe akkumulátorok élettartamát

1958 szeptember 8

A tranziszteres rádiókhoz a szárazelemek helyettesítésére nemrég készítették el az első törpe akkumulátorokat. Ezek előnye, hogy amikor kimerültek, egyszerűen újra feltölthetők, s így élettartamuk akár százszorosára is növelhető.

A törpe akkumulátorokhoz a Kevorta Egyetem Irányító Gyárban most egy kis töltőkészüléket állítottak össze. A 7x4.5x3 centiméteres átlátszó műanyag burkolatú készülék apró transzformátorból és szelén egyenirányítóból áll. Az egyszerű szerkezet a hálózati áramból - a konnectorba kapcsolva - néhány óra alatt feltölti az akkumulátort. Előnye, hogy áramot alig fogyaszt, s egyaránt használható 110 és 220 voltos áramnál.

A törpe akkumulátortöltők sorozatgyártását az igényektől függően jövőre kezdik meg. /MTI/

- o -

Hálózatvédelmi reléket készít kínai exportra az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára

1958 szeptember 8

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának egyik telepén két éve kezdték meg a hazai hálózatvédelmi relék sorozatgyártását. Az automata berendezések az erőművek villamos hálózatának és berendezéseinek védelmét szolgálják. Az üzem már évi 13 millió forint értékű ilyen berendezést készít; eddig kizárólag csak hazai használatra. Most megkapták az első exportmegrendelést. A magyar ipar gyártja ugyanis a kínai Vang-Ting-i erőművet, s ennek teljes védelmi berendezését is hazai gyártásból biztosítják.

A kétmillió forint értékű hálózat és generator védelmi berendezések felét még az idén elkészíti az üzem. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 8 6 óra 15 perc

A szeptemberi meleg napokat is sokszor élvezik a Balaton mellett - Több üdülőben készülnek a téli szarvra

1958 szeptember 8

A meleg szeptemberi napokra tekintettel a Balaton mentén meghosszabbították az üdülési időnyt. Most is mintegy ötszázan pihennek, szórakoznak a magyar tenger somogyi partján. Szeptember 17-én zárják az utolsó üdülőt, majd megkezdődik a téli üdültetés. Balatonlállán a SZOT-, Balatonföldváros pedig a Textiles üdülő várja a vendégeket. A SZOT-üdülők balatonföldvári igazgatósága már megkezdte a felkészülést a jövő évre is, mert a következő nyáron még több dolgozó szabadságidőjét szeretnék kényelmesebbé tenni.

A Balatoni Intéző Bizottság által rendezett balatoni hetek őszi programja is gazdag és változatos. Szeptember 20-21-én Balatonfüreden nemzetiségi fesztivált rendez a Hazafias Népfőnt Veszprém megyei bizottsága. A fesztiválon a nemzetiségi művészcsoporthok bemutatják legszebb műsorszámukat. A Néphadsereg napján "Végvári napokat" rendeznek a Balaton-felvidéken. A programban vitorlás-, motoros-, lovas- és horgászverseny is szerepel. Szeptember végén orvoskongresszus lesz Balatonfüreden, októberben pedig biológus-napokat tartanak. /MTI/

- o -

Költöznek a gólyák és a fecskék

1958 szeptember 8

Szeged környékéről utaztak a gólyák és az első fecskecsoporthok. Gólya már csak elvétve látható ezen a vidéken. A fecskék szőzcsapatokban gyülekeznek a héztetőkön, s indulnak dél felé. A városi molnár-fecskékénél valamivel később költöző parti- és füstifecskék is elhagyták már fészkeiket. A nádasokban töltik az éjszakát, s sorogástul vesznek búcsút költőhelyüktől. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. szeptember 8. 7 óra 55 perc

Az üzemi tanács kezdeményezésére kétmillió forintot takarítanak meg az év végéig az Obudai Hajógyárban

1958. szeptember 8.

Az Obudai Hajógyár üzemi tanácsa eddig csaknem valamennyi ülésén foglalkozott a takarékoság kérdésével és javaslatára a gyár vezetői takarékosági intézkedési tervet dolgoztak ki. A terv a legapróbb részletekig elemzi, hogy a vállalatnál milyen módon lehet megtakarítani anyagot, villamosenergiát és különféle kiadásokat. A terv végrehajtása, villamosenergiát és különféle kiadásokat, a terv végrehajtása, aminek semmiféle beruházás nem szükséges, az év végéig kétmillió forint megtakarítást jelent. További másfélmillió forintos megtakarítást kisebb beruházásokkal érhetnek el.

A szakszervezet közreműködésével valamennyi üzemenként a feltételeit is megteremtették a takarékos munkának. Műhelyenként ugyanvezetett rezsizajdákat jelöltek ki, akik számon tartják a különböző javításokhoz, építkezésekhez felhasznált anyag mennyiségét. Úgy kell erre, hogy a munkások megfelelő határfokon működjenek, fűtőolaj, szén, energia ne vesszen kárba. Addig már mintegy 200.000 forint értékű fűtőanyagot és energiát, továbbá félmillió forint értékű egyéb anyagot takarítottak meg. Különösen a heverő- és a hulladékanyagok felhasználása ad módot a fokozott takarékoságra. Az elektronos műhely például a különböző műhelyekben elfekvő anyagok felhasználásával száz ezer forint értékű új áruval mondott le.

A takarékoságalkapcsolatban az üzemi tanács ülésén a gyártmányok anyaghiányának csökkentését hangsúlyozták, mert ternálék értékének mintegy hatvan százaléka anyag, s csak negyven százalékát teszi ki a befektetett munka. A kezdeményezés a műszaki és a fizikai dolgozók fokozott együttműködését vonta maga után. Amíg a fizikai dolgozók a felesleges ráhagyások mellőzésére, a hulladékok csökkentésére törekednek, a szerkesztési osztály dolgozói azon igyekeznek, hogy csökkentse a hajó súlyát. A tervezésben elért eredményekért néhány nappal ezelőtt megjutalmazták a szerkesztési osztály dolgozóit.

A takarékoság további előmozdítására az üzemi tanács javaslatára szeptember 10.-től takarékosági hónapot szerveznek, az alkalmakkor általában 24 órán belül elbírálják a takarékoságot szolgáló újításokat s az újítási díjakat is azonnal kifizetik. /MTI/

---

g 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. szeptember 8. 10 óra 10 perc

Társadalmi munkával járdákat és autóbuszvárótermet épít százhusz komlói fiatal

1958. szeptember 8.

A Komlói Állami Építőipari Vállalatnál dolgozó százhusz fiatal - majdnem valamennyi KISZ-tag - százezer forint értékben társadalmi munkát végez. A komló-kökönyösi városrész és Kossuth-bánya között, valamint a kökényösi városrészben járdát építettek. A bányásznap után pedig megkezdik az Anna-aknai autóbusz váróterem építését is. Vállalatuk és a városi tanács 25.000 forinttal jutalmazza a fiatalokat, akik az összegből tanulmányi kirándulást terveznek Csehszlovákiába. /MTI/

Svéd acélöntési eljárást mutattak be a Dunci Vasműben

v. ... 1958. szeptember 8.

Az acélgyártó szakemberek régi problémája az úgynevezett lunker-selejt csökkentése. Eddig öntőfejes megoldást alkalmaztak, de ez sem szüntette meg teljesen a keletkező selejtet. A magyar vaskohászat vezetőinek, a sztálinvárosi, a diósgyőri és az ózdi acélművek szakembereinek jelenlétében a Dunci Vasműben az egyik svéd szakember bemutatta a Wallach-féle öntési módot, amellyel felöntőfej nélkül csökkenthető a selejt. A magyar szakemberek érdeklődéssel nézték a kísérleteket, amelyek során az acél felülete egyenletesebb, simább maradt. A svéd eljárással öntött acéltuskókat az ózdi és a lőrinci hengerművekbe szállítják és a hengerlősnél állapítják meg az öntési mód előnyeit. Szakemberek véleménye szerint a Wallach-féle öntési módszerrel - a szilíciumos megnyugtatót acéloknál - két-négy százalékkal növelhető az öntési kihozatal. /MTI/

Kilencven helyiségből álló művelődési otthon épül a Tisza Cipőgyárban

1958. szeptember 8.

Szolnok megye legnagyobb és legszebb művelődési otthona épül a martfői Tisza Cipőgyárban. A többmillió forintos beruházással épülő művelődési házban kilencven helyiség, köztük csaknem ezer személyt befogadó színházterem lesz. Az épület egyik szárnyát, körülbelül harminc helyiséggel, még ebben az évben átadják rendeltetésének. /MTI/

10.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 20 perc

Megjelent a piacon az alföldi mézesfehér és a sárfehér szőlő

1958. szeptember 8.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 162 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 60 vagon vegyeszöldáru, 34 vagon burgonya, 58 vagon gyümölcs és 10 vagon görögdinnye.

A hétfői piacon áru kínálat volt. Az állami zöltséges boltok a paradicsomot kilónként 1.40, a paradicsompaprikát 3.80-5, a piroskáposztát 3.60, a fejeskáposztát 2.80, a töltenivaló fehér és a zöldpaprikát 2.80, a husos fehér paprikát pedig 3.20 forintért árusították. A gyümölcsök közül az almát 2-3.80, a körtét 2.40-4.80, a besztercei megvaváló szilvát 2 forintért adták. Megjelent a piacon az alföldi mézesfehér és a sárfehér szőlő. Az állami boltok 4.80 forintért hozták forgalomba, a nemes borszőlőt 5-5.50, a saszaszűlőt 7, az oportot és az othello-szőlőt pedig 4 forintért árusították. A földműves - szövetkezeti esernoki boltok a főzővajot kilónként 46 forintért hozták forgalomba, az osztályozott sampinyon gombát 20-25 forintért adták. /MTI/

Hírek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületeiről

1958. szeptember 8.

Hétfőn reggel megkezdődtek az állat-bírálatok

Hétfőn reggel több mint száz kiváló állattenyésztési szakértő: tudós, kutató, gyakorlati szakember ült össze a kiállítás nagyvendéglőjében az Országos Mezőgazdasági Kiállításra hozott állatok bírálatának megkezdésére. A bírálat irányelvet Markovits János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője ismertette. Hangsúlyozta: olyan állomány kerül az idén elbírálásra, amelyhez hasonló még nem volt a magyar kiállításokon. A bírálatbizottságoknak igen alapos munkát kell végezniük, hogy a bemutatásra kerülő 458 szarvasmarhából, 444 sertésből, 280 juhból, 286 baromfiból, 150 tenyészlőből kiválasszák a legértékesebbeket. Elbírálják ezen kívül a tenyészgalambokat, méhesládokat, halakat, prónes állatokat is.

A bírálatbizottságok döntésük meghozatalakor figyelembe veszik, milyen irányban fejlesztjük állattenyésztésünket, megvizsgálják a bemutatott egyedek teljesítményét, valamint azt is, hogy a tenyészet, amelyből a jészag származik, milyen összereedményeket ért el. /folyt.köv./

11.15

B 8. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 35 perc

/Hirek az Országos ....1. folyt./

A tájkoztató után megkezdődött a munka a bírálókörökben. Az 1-es számú szarvasmarha bíráló bizottság dr. Baintner Károlynak, az agrártudományi Egyetem tanszékvezető tanárának irányításával az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéniileg gazdálkodók teheneit bírálja. A juhbírálatokat dr. Schandl József, a baromfiakat Himler Károly igazgató irányítja. A prémesállat bírálók dr. Anghy Csaba, a méhészek dr. Örösi Pál Zoltán elnökletével dolgoznak. Az Akadémia levelezőtagja, A díjak elbírálásáról valószínűleg szeptember este döntenek.

A kiállítás első szülőtte: a bábolnai Tini-tesén-család legfiatalabb tagja

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén vasárnap következett be az első "családi esemény". Megszaporodott a Bábolnáról felhozott nagyhirű Tini-család, amelyből lo tehenet mutatnak be a kiállításon. Így az idén együtt szerepel majd a már 12 éves 0.139-es Tini, a "családalapító" és "dédunokája". Az újszülöttnek egyelőre még nincs neve, a családja szerint 29-es Tininek emlegetik.

Lengyel helikopterek bemutatója

A Lengyel Népköztársaságból a MOTORPORT Vállalat bejelentette, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron helikoptereket kíván bemutatni működés közben. A bemutatónon mezőgazdasági célokra használható helikopter is szerepel. A vásár területén felett sportrepülést is végeznek. Tárgyalások folytatódnak arról, hogy szeptember 23-a és 28-a között helikopteres látórepüléseket rendeznek a kiállítás látogatói számára.

Helyére emelték a 18 méter magas acélparabolát a MEZŐSZÖV pavilon építkezésénél

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás építészetileg legérdekesebb pavilonja a MEZŐSZÖV-é lesz. A hideg eljárással hajlított, 18 méter magas és 30 méter széles acélparabolát, amely lényegében az egész pavilont tartja, vasárnap a helyére emelték. A három és fél tonna súlyú acélvázat mindössze tíz munkás állította fel, csörlők segítségével. Az iv két, 12 centiméteres csőgömbön áll. /MTI/

11.25

B 9. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 35 perc

Elkészültek a termelőszövetkezetek jövő évi beruházási tervei

1958. szeptember 8.

A magyar termelőszövetkezeti delegáció bulgáriai látogatásának tapasztalatai nyomán több lényeges változtatást vezettek be a termelőszövetkezeti beruházások megtervezésében. Megszüntették azt az elmúlt években kialakult gyakorlatot, hogy a termelőszövetkezetek beruházási tervei országos szinten február-márciusban készülnek el, tehát olyan időpontban, amikor az állami építőipari vállalatok kapacitását már lekötötték, s emiatt a pénzügyi fedezet szempontjából rennben lévő beruházások kivitelezése késedelmesen történt meg, vagy keresztülvihetetlen volt. Hasonlóképpen új, a bulgáriai tapasztalatokon alapuló vonása az ideai beruházástervezésnek, hogy a terveket alulról felfelé készítik, s nem az országos szinten készített terveket bontják később meggyék, járások, illetve termelőszövetkezetek szerint.

Az új elvi állásfoglalásnak megfelelően a beruházási tervek készítése már az elmúlt hónapokban megkezdődött a termelőszövetkezetekben. A minisztériumba érkezett jelentések szerint az elmúlt napokban általában valamennyi termelőszövetkezetben befejeződött a tervek készítése, s megkezdődött a járási szintű összesítés. Az elkészített tervek a napokban a megyék elé, szeptember 20.-ig pedig a földművelésügyi Minisztériumba érkeznek összesítésre. /MTI/

Nagy sikerrel zárultak a balatoni borhetek

1958. szeptember 8.

Még egyetlen évben sem volt olyan sikere a hagyományos balatoni borheteknek, mint az idén. Az augusztus 19.-e és szeptember 7.-e között megrendezett ideai borheteken, Balatonfüreden és Badacsonyban a parti sétányokon felállított borsátrakat a becslések szerint mintegy százezer ember látogatta. A híres füredi, csopaki és badacsonyi borokból 170.000 egy decis pohárral fogyasztott a népes vendégsereg. Különösen sokan keresték fel az országos és megyei borversenyeken díjazást nyert állami gazdasági, termelőszövetkezeti és egyéni szőlősgazdák sátrait. Harapnivalóban sem volt hiány. A lacikonyhákban, halászesárdákban hozzávetőleg 30.000 lacipecsenyőt, disznótörös sültet, halászlét és rántott halat mértek ki.

A látogatók kívánságára 3 nappal meghosszabbított balatoni borhetek vasárnap a késő esti órákban jó hangulatu utcabállal értek véget Balatonfüreden. /MTI/

11.25

B lo.kiadás

1958. szeptember 8. 12 óra 30 perc

Ellenőrzik a folyók szennyezettségét - Tovább fejlesztik az öntözéses vízgazdálkodást - Mérőórákat szerelnek fel

1958. szeptember 8.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint az elkövetkezendő években jelentősen fejlődik hazánkban az öntözéses vízgazdálkodás. A felszabadulás utáni évek gyakorlataitól eltérően az öntözési kultúra színvonalát kívánják növelni. Erre többek között azért van szükség, mert az öntözött területek nagyságának növekedésével még nem tudott lépést tartani a mezőgazdasági kultúra és az öntözéses vízgazdálkodás új módszereinek elterjesztése.

- Napjainkban - mondott Gábris Mihály, az Országos Vízügyi Főigazgatóság osztályvezetője - a vízügyi szervek elsőrendű problémája, hogy az öntözésre felhasznált víz ne tartalmazzon káros sókat. El szeretnék kerülni, hogy - tisztán és a Duna és Tisza közén, ahol a nem elégséges és a kedvezőtlen csapadék-ellátás miatt döntő szerepe van az öntözésnek - éppen az életet adó víz szennyezettsége növelje a szikes területeket. A vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézetben és a vízügyi igazgatóságokon ezentúl rendszeresen megvizsgálják az öntözővíz minőségét és ahol a javításra, a káros sótartalom csökkentésére nincs lehetőség, ott inkább az öntözés átmeneti beszüntetését javasoljuk. A jövőben fokozottabban ellenőrizzük a természetes vízfolyások - apatakok, a folyók - vizeinek szennyezettségét. Az utóbbi időben sok panasz hangzott el, hogy az ipari vállalatok nem tartják meg az előírásokat és az ipari szennyvizet minden tisztítás nélkül engedik a folyókba. Ezzel nemcsak a halállományunkban, hanem a mezőgazdaságban is jelentős károkat okoznak, mert a bűzös, fenol tartalmú víz megöli az öntözött növényeket.

A legelőszzerűbb vízgazdálkodási kultúra elterjedését akadályozza az is, hogy eddig nem volt elegendő vízmérő óra. Így az öntözésnél a felhasznált mennyiséget csak becsléssel lehetett megállapítani, pedig a víz túlzott adagolása inkább káros, mint hasznos volt. A költségek csökkentés és a túlöntözés elkerülésére kiépítjük az öntözővíz pontos adagolását biztosító vízmérő berendezéseket. Az iparral már meg is állapodtunk, hogy részünkre milyen ütemben szállítsák az órákat. Ezen túlmenően a vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézettel közösen rátérünk a gazdaságos vízfelhasználási módszerek kísérletezésére. Megvizsgáljuk a talajra hulló, onnan elfolyó, vagy abba beszivárgó víz törvényszerűségeit, hogy a termelőket megtaníthassuk a legelőnyösebb vízgazdálkodási módszerekre. /MTI/

B 11. kiadás

1958. szeptember 8. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 8.-án, hétfőn délután 12 órakor:

## Kisebb felhőátvonulások

Ukrajnában és Közép-Európa nagy részén tovább tart a csendes, jobbra derült időjárás. A beszivárgó óceáni levegő hatására azonban az Alpok vidékén és Németországban éjjeltől kezdve már voltak záporok, zivatarok. Anglia felett veszteglő ciklon helyezkedik el, az változókonnyá és csapadékosá teszi a szigetsziget időjárását.

Hazánkban tegnap csendes, derült időjárás uralkodott. A zavartalan beszivárgás hatására a legmagasabb hőmérséklet az egész országban elérte a 27-30 fokot. Az éjszakai általában 7-10 fokig hűlt le a levegő. Pécsen azonban csak 16, Baján 14, és Budapesten 13 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, a sokévi átlagnál 2,3 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás: 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Kisebb felhőátvonulások. Nyugaton és északon néhány helyen záporosó, vagy zivatar lehetséges. Mérsékelt délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés tovább mérséklődik. - nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton és északon 24-27, máshol 27-30 fok között.

meleg idő.

Távolabbi kilátások: Az évszakhoz képest

216 cm. /MTI/

A Duna vizállása Budapestnél, hétfőn reggel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 10 perc

32.252 vendéget eselt ki a szeptemberi napsugár vasárnap a pesti strandokra

1958. szeptember 8.

Ragógó szeptemberi napfény köszöntött vasárnap a fővárosra, s így még az óvatosabbak is szívesen keresték fel a budapesti meleg- és langyosvízű strandokat, fürdőket. AFővárosi Fürdőszervezet tájékoztatója szerint vasárnap 32.252 vendége volt a fürdőknek, a Szabadság strandon 13.206, a Palatinuson 7.307, a Gellérten 3.368, a Széchenyi fürdőben 2.951, míg a Lukács fürdőben 2.347 fürdőző volt. Sokan keresték fel a csillaghegyi, a Pünkösdfürdői strandot, a Római-strandot és a Madás uszodát is. /MTI/

Esztergomban elkészült az ország legkorszerűbb műanyag fröccs-üzeme

1958. szeptember 8.

A Budapesti Szemüvegkeretgyár esztergomi gyártelepén elkészült az ország legkorszerűbb műanyag-fröccs-üzeme. A gépek beszállítása után a hónap végén kezd munkáját az új üzem. /MTI/

Új típusú bányászivattyú prototípusa készült el a Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban

1958. szeptember 8.

Hétfőn új, nagyteljesítményű bányászivattyú prototípusa készült el a Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban. Az új típusú szivattyú azonos mennyiségű vizet fele annyi fordulat-tal emel ki a bányából, mint a régi szivattyúk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 25 perc

Mozaik üdülőházat építettek a Békéscsabai Autóközlekedési Vállalat dolgozói

1958. szeptember 8.

A Békéscsabai 41-es Autóközlekedési Vállalat dolgozói kielejtezett autóbusz vázából összkomfortos üdülőkocsit építettek társadalmi munkával. Az átalakított kocsi előszobájában mosdót és főzőasztalt, két szobájában pedig két-két ágynyalóberendezést, asztalokat, székeket, szekrényeket és rádiót helyeztek el. A mozaik üdülőházat a napokban a hajduszaszabolci SZOT üdülőházhoz vontatták, jövőre pedig a Balatonhoz is elviszik. /MTI/

A kenyérgabonát már elvitt vetik - Százhuszonhárom új tag Győr megye termelőszövetkezeteiben

1958. szeptember 8.

A termelőszövetkezetek nagyobb termésátlagainak ismeretében a nyár végén számos Győr megyei egyéni dolgozó peraszt határozott úgy, hogy az ősszel a közöshöz csatolja földjét, s a kenyérgabonát már a termelőszövetkezetiakkal együtt veti el. Az utóbbi kéthétben 123-an léptek be a meglévő termelőszövetkezetekbe, vagy alakítottak új termelőszövetkezetet, 1313 hold földdel gyarapítva a közös gazdaságok földterületét. Új termelőszövetkezet alakult Pápszentmiklóson, Agfalván és Kapuváron. Néhány termelőszövetkezeti csoport magasabbfokú gazdálkodásra tért át, így a kapuvári Béke és a nagykeresztúri Előre Tszes a továbbiakban már termelőszövetkezetként működik. /MTI/

Merkezdődött a rizs aratása Szolnok megyében

1958. szeptember 8.

Szolnok megye mintegy 14.000 hold kiterjedésű rizsföldjein merkezdődött az aratás. Elsőnek a Pusztabánróvei Állami Gazdaságban kezdtek meg a munkát, itt gépekkel láttak hozzá a betakarításhoz. A hét közepé táján Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában, valamint a termelőszövetkezetek és szakosportok parcelláin is elkezdik a rizsaratást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 10 perc

32.252 vendéget eselt ki a szeptemberi napsütés vasárnap a pesti strandokra

1958. szeptember 8.

Ragógó szeptemberi napfény köszöntött vasárnap a fővárosra, s így még az óvatosabbak is szívesen keresték fel a budapesti meleg- és langyosvízű strandokat, fürdőket. A fővárosi Fürdőszolgátság tájékoztatója szerint vasárnap 32.252 vendége volt a fürdőknek, a Szabadság strandon 13.206, a Palatinuson 7.307, a Gellértben 3.368, a Széchenyi fürdőben 2.951, míg a Lukács fürdőben 2.347 fürdőző volt. Sokan keresték fel a csillaghegyi, a Pünkösdfürdői strandot, a Római-strandot és a Budas uszodát is. /MTI/

Esztergomban elkészült az ország legkorszerűbb műanyag fröccs-üzeme

1958. szeptember 8.

A Budapesti Szemüvegkeretgyár esztergomi gyártelepén elkészült az ország legkorszerűbb műanyag-fröccs-üzeme. A gépek beszállítása után a hónap végén kezdi munkáját az új üzem. /MTI/

Új típusú bányaszivattyú prototípusa készült el a Zagyvápálfalvi Bányagépgyárban

1958. szeptember 8.

Hétfőn új, nagyteljesítményű bányaszivattyú prototípusa készült el a Zagyvápálfalvi Bányagépgyárban. Az új típusú szivattyú azonos mennyiségű vizet fele annyi fordulat-tal emel ki a bányából, mint a régi szivattyúk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 25 perc

Mozaik üdülőt építettek a Békéscsabai Autóközlekedési Vállalat dolgozói

1958. szeptember 8.

A Békéscsabai 41-es Autóközlekedési Vállalat dolgozói kiselőjeztett autóbussz vázából összkomfortos üdülőkocsit építettek társadalmi munkával. Az átalakított kocsi előszobájában mosdót és főzőasztalt, két szobájában pedig két-két ágyas hálóberendezést, asztalokat, székeket, szekrényeket és rádiót helyeztek el. A mozaik üdülőt a napokban a hajduszaszobai SZOT üdülőhöz vontatták, jövőre pedig Balatonhoz is elviszik. /MTI/

A kenyérgabonát már elvették - Százhuszonhárom új tag Győr megye termelőszövetkezeiben

1958. szeptember 8.

A termelőszövetkezetek nagyobb termésátlagainak ismeretében a nyár végén számos Győr megyei egyéni dolgozó paraszt határozott úgy, hogy az ősszel a közöshöz csatolja földjét, s a kenyérgabonát már a termelőszövetkezetekkel együtt veti el. Az utóbbi kőthétben 123-an léptek be a meglévő termelőszövetkezetekbe, vagy alakítottak új termelőszövetkezetet, 1313 hold földdel gyarapítva a közös gazdaságok földterületét. Új termelőszövetkezet alakult Pápszentmiklós, Agfalván és Kapuváron. Néhány termelőszövetkezeti csoport magasabbfokú gazdálkodásra tért át, így a kapuvári Béke és a nagykereszturi Előre Tszes a továbbiakban már termelőszövetkezetként működik. /MTI/

Merkezdődött a rizs aratása Szolnok megyében

1958. szeptember 8.

Szolnok megye mintegy 14.000 hold kiterjedésű rizsföldjein merkezdődött az aratás. Elsőnek a Pusztabánróvei Állami Gazdaságban kezdték meg a munkát, itt gépekkel láttak hozzá a betakarításhoz. A hét közepén Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában, valamint a termelőszövetkezetek és szakosportok parcelláin is elkezdik a rizsaratást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 14 per

Érkebe öntik és a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának  
40. évfordulóján felavatják a mártír emlékmű szobrait - Olesai Kiss  
Zoltán szobrászművész nyilatkozata

1958. szeptember 8.

Olesai Kiss Zoltán szobrász-  
művész, a mártír emlékmű szobrainak alkotója, nyilatkozott a Ma-  
gyar Távirati Iroda munkatársának.

Az utolsó simításoknál tartok művészi pályá-  
futáson leaszabb, legizgalmasabb és hozzám legközelebb álló  
feladatán: a mártír emlékmű eredeti nagyságu gipsz szobrainak  
befejezésén dolgozom, pontot téve egy küzdelmes, sok vajulással  
teli alkotó munka végére. A szoborkompozíció alakjai több mint  
két-száz ember nagyságúak, négy méter magasak, - az ember szinte  
oltörpül mellettük - pedig, amikor megintáztam az első változatot,  
az ironsztalomon elfért az egész.

- Kétfordulás pályázat után, 1957. szeptemberé-  
ben mintegy husz művésztársam előtt kaptam megbízást a szobor-  
csoport elkészítésére. Ut nagyságban mintáztam meg, szinte minden  
egy alkalommal újra alkottam, keresve a lényegét, a legeg-  
yszerűbb és legkifejezőbb formát. A mártír emlékmű szobrainak meg-  
alkotása számomra nemcsak művészi feladat, több annál: politikai  
állásfoglalás. A szoborcsoport három alakja a mártírságnak  
állít emléket. Nem az elmulást, hanem a mártírságban rejlő erőt  
fejezi ki, azt, hogy az első hős helyére újak állnak, akik tovább  
vitják a harcot a nagy ügyért.

- A mártír emlékmű, művészi elveim számára is  
őnejtott, kívánt feladat. Műdot ad a világszemlélet, a politikai  
állásfoglalás félreérthetetlen kinyilatkoztatására. A nagy társa-  
dalmi mondanivalóju művek többet követelnek az alkotótól, elmé-  
lyültebb lírát és érzést a kifejezésében, mint az egyéni meg-  
nyilatkozás szűlötté. A művésznak meg kell keresnie a forma és a  
mondanivaló harmoniáját. A társadalmi gondolatokkal rendelkező  
feladatok nem jelentenek száraz, naturalista ábrázolást. A szo-  
cialista realizmus sincs egy kizárólagos formanyelvhez, kifejezés-  
módhoz kötve. A művésznak olyan formanyelvet kell találnia a  
maga számára, amely a mondanivalót kristálytisztán fejezi ki, fel-  
fokozza, nem pedig elhődösíti. A művész bátran meríthet az ősi  
formákból, a művészet lezúrt igazságúiból is, de csak akkor, ha  
a születő művet mai tartalommal tudta megtölteni. Kifejezés módjá-  
val a ma, a mi társadalmunk embereihez kell érthetően és művészi-  
en szólni. /folyt.köv./

14.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. szeptember 8. 14 óra 55 perc

/-érkebe öntik és ...folyt./

- A mártír emlékmű szoborcsoportjának első alak-  
ját befejezték, ezt most érkebe öntik. November elejére az egész  
szoborcsoport elkészül. Az avató ünnepséget november 20.-án a  
Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulóján  
tartják - fejezte be nyilatkozatát Olesai Kiss Zoltán. /MTI/

---

Hétfőn megkezdődött az oktatás az ipari tanuló iskolákban

1958. szeptember 8.

Hétfőn reggel megkezdődött az oktatás az  
ország 220 ipari tanuló iskolájában. Mintegy 200 szakma több  
mint 90.000 tanulójának neveléséről a következő tájékoztatást  
adta Barabás György, a Munkaügyi Minisztérium szakoktatási  
főosztályának vezetője.

- A vállalatok nagyobb önállósága, az üzemek  
és az ipari tanuló intézetek szorosabb kapcsolata lehetővé tette,  
hogy az ipari tanuló idej felvétele zökkenő-nélkül bonyolódott  
le. A gyárak elsősorban saját dolgozóik gyermekeit és a helyben  
lakó városi fiatalokat igyekeztek tanulónak alkalmazni, s ennek  
köszönhető, hogy az idén többségében munkás-szülők gyermekeit  
vették fel különböző ipari szakmákra. Ebben az évben a legnehezebb  
iparágakban is kielégítő számban jelentkeztek tanulónak a fiatalok.  
A tavalyi 1.500-ról, az idén 2.000-re emelkedett a vajúrtanulók  
száma, s több volt a jelentkező a vaskohászatban, több tanulót  
vettek fel traktorosgépészek is. Az utóbbi szakmában elsősor-  
ban a sokrétűbb, alaposabb tanulási lehetőség vonzotta a fiatalo-  
kat, mert a tanulási időt kettőről három évre emeltük, így az  
oktatás színvonala nagymértékben növekszik.

- A fiataloknak minden lehetőséget megadunk  
ahhoz, hogy eredményesen tanuljanak. Ismeretes, hogy azelőtt  
legfeljebb 1-2 szakmában bocsátottak tankönyvet az ipari tanuló  
rendelkezésére, ebben az évben nem kevesebb mint 188 külön erre  
a célra készített tankönyv és jegyzet, továbbá 37 szakkönyv  
szolgálja a tanuló tudásának gyarapítását. A könyvek szétosztása  
az első tanítási napon megkezdődött és ezért a fiataloknak semmi-  
féle díjat nem kell fizetniük. A tanuló megfelelő előmeneteléről  
kiváló pedagógusok, mesterek gondoskodnak. /folyt.köv./

B 16. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra - perc

/Hétről megkezdődött az oktatás...folyt./

A falvak részére is minél több jó szakembert akarunk nevelni. Statisztikai adatok még nem állnak rendelkezésünkre, de az előzetes jelentések szerint a munkaerőhiánnyal küzdő szakmára is több ipari tanuló jelentkezett az idén, mint az elmúlt esztendőben. Ebben az évben a tavalyinál 10.000-rel több ipari tanulóra számítunk.

- Intézeteink, iskoláink rendbehozva, felkészülve várták a tanévnyitást. A művészeti irányú ipari tanulók, akik eddig szűszórván, különböző iskolákban vettek részt az oktatásban, most a Práter utcában álló tanintézetet kapták. Nyolcmillió forintos költséggel rövidesen tétő alá kerül az építőipari tanulók Várna utcai tanintézete is, ahol 400-500 fiatal tanul, s 300-an otthonhoz is jutnak. Az új ipari tanuló-intézetet október elsején adjuk át.

Uj tanbányát kaptak a dorogi vājartanulók

A Dorogi Szőnbányászati Tröszt Megyorós-aknában új tanbányát rendezett be a vājartanulók részére. Az új tanbánya szőnyv egyen több mint tíz óvre biztosítja a vājartanulók gyakorlati oktatásának feltételeit. Lehetővé válik ez is, hogy a végzett növendékek még egy-két évig itt szerezhessenek nagyobb tapasztalatot a vājartanulásban. /MTI/

Egyiptomi Filmszakemberek Budapesten

1958. szeptember 8.

Két egyiptomi filmszakember: Seif el Div Chawket író és rendező, valamint Mahia Chahin színész, tíznapos látogatásra Budapestre érkezett és megbeszéléseket folytat magyar filmszervezőkkel. /MTI/

A Bolgár Népköztársaság ünnepén

1958. szeptember 8.

"Bulgária hegyei mesélnek" címmel irodalmi műsort közvetít a Kossuth rádió kedden 19.25-kor. /MTI/

B 17. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra - perc

Az új pártoktatási óvra készülnek az MSZMP szervezetei

1958. szeptember 8.

A pártszervezetek országsszerte felkészülnek a most következő politikai oktatási óvra. A propagandisták kijelölését befejezték, s a felsőbb pártszervek irányításával megkezdődött a különböző politikai tanfolyamok, szemináriumok vezetőinek felkészítése. Az MSZMP Központi Bizottsága és budapesti pártbizottsága a megyei és a kerületi vezető propagandisták számára négynapos előkészítő tanfolyamot - nyolc témából álló előadásorozatot rendezett, ahol az időszerű elméleti és politikai kérdéseket, valamint a pártoktatási év feladatait tárgyalták meg. A továbbiakban hasonló tanfolyamokat tartanak majd a budapesti kerületekben, a járásokban és a városokban.

A A propagandisták képzésével egyidejűleg megkezdődött a hallgatók jelentkezése a különböző politikai tanfolyamokra. A párttagok mellett jelentős számban kívánnak bekapcsolódni az oktatásba pártunkívüliek is. Az értelmiségiek érdeklődése is növekszik a pártoktatás iránt. A Ganz Vagon- és Gépgyárban, a MAVAG-ban és más üzemekben a műszakiak jelentős számban foglalnak majd helyet a hallgatók soraiban. Sokan jelentkeznek közülük a Gazdasági kérdések című tanfolyamra, amelyet az új oktatási évben először rendeznek a pártszervezetek. A tanfolyam célja a szocializmus építésében előttünk álló feladatok elvi és gyakorlati megvilágítása, a hallgatók többeek között foglalkoznak majd az ipar, a népgazdaság vezetésének kérdéseivel, az üzemi tanácsok szerepével, a munkatermelékenységvel kapcsolatos problémákkal. E témákhoz számos helyen maguk a műszakiak gyűjtik össze és dolgozzák ki a helyi vonatkozású anyagot. A MAVAG-ban például egy-egy kérdéses csoport tanulmányozására szakbizottság alakult, amely a tananyaggal összefüggő helyi feladatokat vizsgálja meg. A szakbizottságok munkájában pártunkívüli műszakiak is részt vesznek. /MTI/

Lengyel nyelvtanfolyam

1958. szeptember 8.

Lengyel nyelvtanfolyam indul kezdők és haladók részére szeptember 29-től a Lengyel Olvasóteremben /Ep. Váci utca 24. / /MTI/

14.40

B 18. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 05 perc

Ünnepi műsorokkal, virágcsokrokkal köszöntik az ifjskat a sorozáson.

1958. szeptember 8.

Országszerte sorozzák a katonaköteles ifjakat. A győri József Attila művelődési házban üdvözlő felirattal zászlókkal és virágokkal diszitett helyiség fogadja a jelentkezőket. A sorozóbizottság tagjain kívül ott vannak a városi pártbizottság és a KISZ vezetői is, hogy elbeszélgessenek a sorkötelesek munkakörülményeiről, családi helyzetéről. Az üzemek KISZ-szervezeti, valamint az ifjusági ház zenekara és művészeti csoportja a klubhelyiségekben szórakoztatják a sorozásra várakozó fiatalokat. A könnyűipari üzemekből mindennap más leánycsoport látogatja a sorozóhelyiséget, ahol virágcsokrot és színes pántlikát tüznek a besorozott fiatalok mellé. A falvakban a népfront-bizottságok és a KISZ-szervezetek hangulatos klubesten látják vendégül a sorozóbizottság előtt megjelent fiatalokat.

A sztálinvárosi Bertók Béla művelődési házba a járás községeiből csoportosan érkeznek a sorköteles ifjak. Nagy érdeklődéssel hallgatják a munkásmozgalom régi harcseit, akik elbeszélgetnek velük a régi és a mai katonaletről.

A Nyírségben régi szokás, hogy az újoncok kokárdákat tüznek a mellükre, amikor besorozzák őket katonának. Ilyenkor összeölelkezve, nótázva járják végig az utcákat. A nyíregyházi nótanás tagjai mintegy 400 kokárdát készítettek s ezeket a sorozás napján a KISZ-szervezetek leánytagjai tüzik fel a regruták mellére. /MTI/

Öttagu komoszomolista küldöttség Sztálinvárosban

1958. szeptember 8.

Sztálinvárosból öttagu komoszomolista küldöttség érkezett Sztálinvárosba. A szovjet fiatalok hétfőn megtekintették a Dunai Vasútvét, majd résztvettek a Mező Imre KISZ-szervezet klubhelyiségében rendezett baráti találkozón. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 10 perc

A Néphadsereg Művészegyüttesének évadnyitó társulati ülése - Visszatért a férfikórus a katonaművészek sorába

1958. szeptember 8.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését. Szalay Ervin alezredes, az együttes parancsnoka megnyitó szavaiban utalt arra, hogy az együttes az új évadban ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját.

Gergely Pál művészeti vezető ismertette ezután az 1958-59-es évad műsortervét. A katonaművészeket fokozott feladatok elé állítja a két nagyjelentőségű történelmi évforduló: a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának, valamint a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója. A művészcsoport ez alkalomból olyan produkcióra készül, amelyben a művészet legváltozatosabb eszközeivel eleveníti fel dicső pártunk 40 esztendőjének harcait.

Az együttes munkájának fő célja, hogy minél sokoldalubb, változatosabb és szórakoztatóbban nevelje néphadseregünk állományát. Ennek érdekében változatos műsorokat állítanak össze. Visszatért az együtteshez a közismert kiváló férfikórus, amely átmenetileg Allami Férfikar néven működött. Ez lehetővé teszi, hogy a különböző alakulatoknál kórus-esteket is rendezzenek, megszólaltassák a kórus-irodalom remekműveit. A katonaművészek három nagyobb tánc-dráma előadását is tervezik. Ebből kettő a párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából kerül színre. Az egyik egy vörös katona bucsuját énekli meg, aki a halálba indul, de a tépett zászlót fia kezébe adja. A másik tánckompozíció Ságvári Andránek állít emléket. A harmadik dráma Dózsa György forradalmi alakját állítja a nézők elé, két felvonásban.

Összeállítanak egy új népi műsort, amelynek főszereplője a népi zenekar lesz, de közreműködik benne néhány énekes, színész és táncos is.

A műsortervet több zenekari hangverseny, új magyar egyfelvonásos operák, egy új magyar vagy szovjet katonatárgy dráma bemutatása egészíti ki. A hadsereg alakulatainak szórakoztatása mellett a nagyközönség előtt is szerepelnek a katonaművészek a jövőben is. Az énekszólisták a Bertók-toronyban, a kórus a Zenekadumián lép a nyilvánosság elé az új évadban, s a táncker is rendez önálló bemutatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 10 perc

Szerdán kezdődik a mezőgépeszeti-kongresszus

1958. szeptember 8.

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében szeptember 10.-én, szerdán délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében dr. Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára nyitja meg a mezőgépeszeti kongresszust.

A megnyitó után dr. Rácz László egyetemi tanár tart előadást a gabonabetakarítási módszerekről. A Kresz-nyicsenko, a Szovjetunió öszozsövetségi mezőgazdasági gépészeti tudományos kutatóintézetének igazgatója az arató-éséplőgépek fejlesztésének kérdéseiről ad tájékoztatást. A kongresszus, amely három napig tart, megtárgyalja a gabonabetakarító gépek legújabb fejlesztési irányait, a könnyű fémek, a műanyagok alkalmazásának módjait a mezőgazdaságban. A magyar előadókön kívül nyugatnémet, keletnémet, osztrák, svéd és csehszlovák szakemberek is tartanak előadásokat. /MTI/

A tiszai KISZ-szervezet kapta a drezdai rádiógyár ajándékát

1958. szeptember 8.

A magyar párt- és kormányküldöttség NDK-beli látogatása alkalmával a drezdai rádiógyár fiatal munkácsi rádió-és lemezjátszó készüléket adott át a küldöttségnek és kérték, hogy ajándékozzák azt a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek. A KISZ Központi Bizottsága a Szolnok megyei Tiszai községi fiataljainak, mint az ország egyik legjobban dolgozó KISZ-szervezetének juttatta a baráti ország ajándékát. A készüléket Nagy Richard, a KISZ Központi Bizottságának titkára adta át a tiszai fiataloknak. /MTI/

15. h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 20 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 8.-i képanyaga

1958. szeptember 8.

Fogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából  
A Hazafias Hőfront nagygyűlése Keszthelyen, a hazánkban tartózkodó szovjet orvosküldöttség részvételével  
Talajjavító gyár épül Felnémeten  
Látogatás a Dicső Csapágygyárban  
Megkezdték a nagygyűlést a Balatonkiliti Gépállomáson  
Ünnepélyes tanévnyitó a Műszaki Egyetemen  
Megnyitották a tengelici Petőfi Termelőszövetkezet iskoláját  
A moszkvai képzőművészeti kiállításon résztvevő magyar művek zsűrizése

A turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet munkájából Uj paradicsomsüritőt kapott a Szegedi Konzervgyár  
Megkezdődött a kézművesipari tanulóok oktatása  
Bemutatjuk a Brüsszeli Világkiállításra kerülő bundákat  
Bölcsődések "bölcsődése" az Ilka utcai tanácsi bölcsődében  
30 kilométeres gyolglóverseny

Külföldi képek

Szovjetunió: A Szovjetunió legnagyobb rádióteleszkópja

A természet tréfája

Bányászok Napja a Szovjetunióban

A Metro építése Moszkvában

A kambodzsai gazdasági küldöttség a Kremlben

Az Állami Operaház együttese Moszkvában

Csehszlovákia: A röplabda Európa-bajnokság kötői

Japán: Új szálloda Tokióban

Egymillió yen díjat nyert egy 23 éves fiatalember a japán televízióban

Rizstermés Japánban

Kína: A Nemzetközi Diákszövetség elnöke Pekingben

Svédország: Diplomáciai botrány Stockholmban, Makaricsz érsek személyének alakítása miatt

NSZK: Teke Európa-bajnokság Münchenben

A moszkvai állatkert igazgatója Münchenben

Komlószedőgép

"A negyvenegyedik" című szovjet film bemutatása Nyugat-Németországban. /MTI/

15

B 22. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 25 perc

Ünnepség Ürömben Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából.

1958. szeptember 8.

A bolgár nép felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront és az ürömi Cservenkov Termelőszövetkezet ünnepséget rendezett az ürömi művelődési otthonban. Az ünnepségen résztvett Krasztju Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete és Ljuban Pavlov magykövetségi titkár.

Nagy Elemér, a Hazafias Népfront Pest megyei bizottságának titkára ismertette a bolgár nép felszabadulás óta elért nagy eredményeit, majd Krasztju Sztójcsev nagykövet üdvözölte a gyűlés résztvevőit. Az ünnepség második részében a budapesti bolgár általános iskola és a hazánkban tanuló bolgár egyetemisták művészeti csoportjai, valamint helyi ifjúsági együttesek adták műsort. /MTI/

-.-

Az Indiai Vöröskereszt elnökeinek látogatása a főtéri gyermekvárosban.

1958. szeptember 8.

A Magyar Vöröskereszt meghívására hazánkban tartózkodó Rajkumari Amrit Kaur asszony, az Indiai Vöröskereszt elnöke, a Nemzetközi Vöröskereszt alelnöke hétfőn a főtéri gyermekvárosba látogatott. Elbeszélgetett Barna Lajossal, a gyermekváros igazgatójával, érdeklődött az intézet létrehozásának körülményeiről és életéről, majd megtekintette a gyermekváros parkját és az óvodaházak építkezését.

Rajkumari Amrit Kaur asszony ezután résztvett a gyermekváros egészségházának alapkövetésüli ünnepségén. A 35 ágyas kórházat, rendelőhelyiségeket és orvosi lakást magában foglaló, a Magyar Vöröskereszt által felajánlott másfélmillió forintból épülő egészségház első téglaát a gyermekváros kis lakóinak jelenlétében Rajkumari Amrit Kaur asszony és Kárpáti József, a Magyar Vöröskereszt országos főtájkára helyezte el.

A gyermekváros növendékei a szabadtéri színpadon bemutatott műsorral búcsúztak az indiai vendégtől. /MTI/

B 23. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 30 perc

Ünnepélyes tanévnyitók a mezőgazdasági felsőoktatási intézményekben.

1958. szeptember 8.

Hétfőn az Állatorvostudományi Főiskola kivételével valamennyi mezőgazdasági felsőoktatási intézményben ünnepélyes külsőségek között megnyitották az 1958-59-es tanévet és kiosztották az egyetemi, főiskolák érdemes dolgozóit jutalmazó kitüntetésekét.

Gödöllőn az Agrártudományi Egyetem ünnepélyes tanévnyitóján megjelentek többek között Keresztes Minály és Szőke Mátyás földművelésügyi miniszter helyettesek továbbá Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetője, valamint a nyitrai Mezőgazdasági Főiskola hazánkban tartózkodó tanára és számos hallgatója. Dr. Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rektora megnyitó beszédében elmondotta, hogy a mezőgazdaságtudományi kar és a mezőgazdasági gépészmérnöki kar első évfolyamára 220 új hallgatót vettek fel. Az elsőéves hallgatóknak 53 százaléka munkás-paraszti származású. Az új tanévben ezenkívül 154 levelező hallgató is megkezdte tanulmányait, a továbbképző intézet tanárképző szakán pedig huszonkilencen tanulnak. Az Agrártudományi Egyetem idei tanterve szerint az elméleti órák mellett a hallgatók minden tárgyból gyakorlati foglalkozáson vesznek részt az egyetem korszerűen felszerelt tanegységében. Az üzemi gyakorlatok irányítására a közel múltban külön tanszéket létesítettek az egyetemen.

Az ünnepi beszéd után a földművelésügyi miniszter nevében Tamássy István főigazgató nyújtotta át az egyetem 11 oktatójának a Mezőgazdaság kiváló dolgozója kitüntetést és további kilenc dolgozót részesített miniszteri dícséretben.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola nagytermében az összegyűlt fiatalok, - köztük 110 új hallgató - előtt dr. Ormos Imre, a főiskola igazgatója mondott megnyitó beszédet, majd a főiskola három oktatójának, továbbá két dolgozójának és a soroksári mezőgazdaság igazgatójának ünnepélyesen átnyújtotta a Mezőgazdaság kiváló dolgozója kitüntetést. /fizikai

Hasonló ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg kapuit hétfőn a keszthelyi, a magyarórádi és a debreceni Mezőgazdasági Akadémia is. Az Agrártudományi Egyetemen, továbbá a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán és az akadémiákon kedden, a budapesti Állatorvostudományi Főiskolán pedig szeptember 16-án kezdődik a tanítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 30 perc

Négy nap alatt 3.000 néző a nemzetközi sajtó-fotó kiállításon - Konferencia kezdődött a baráti képszolgálati szervek együttműködéséről

1958. szeptember 8.

A Magyar Kereskedelmi Kamara mintatermében szombaton megnyílt nemzetközi sajtó-fotó kiállítást - amelyen 11 baráti ország híri-, illetve képszolgálati irodái mutatják be művészi színvonalú képeiket - két nap alatt háromezren nézték meg.

A kiállításra hazánkba érkeztek a baráti országok képügynökségeinek vezetői, akiknek részvételével hétfőn a Magyar Távirati Irodában kétnapos konferencia kezdődött. A tanácskozáson megvitatták a sajtó-fotó feladatát, valamint a gyors képtovábbítás, a telefotó és a rádiófotó hálózat fejlesztésének az együttműködés kiszélesítésének kérdéseit. A tanácskozáson értékelik a nemzetközi sajtó-fotó kiállítás anyagát is, és a legjobb képeket díjazzzák. /MTI/

Hétfőn újabb öröklékáros társasházat adott át az OTP

1958. szeptember 8.

Hétfőn az Árpád fejedelem utja 35-37. szám alatt két és fél hónappal a kitűzött határidő előtt - újabb társasházat adott át az OTP. Az ötemeletes házban 40 öröklékáros - 2 szoba heliosösszkomfortos és garzon lakás - van. A modern nagyméretű lakásokba megkezdték a beköltözést.

Legelőzelebb - előreláthatólag októberben - az Árpád fejedelem utja 39. szám alatti 17 lakásos és a Deréglye utca 3. szám alatti 15 lakásos társasházat adja át tulajdonosainak az Országos Takarékpénztár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. szeptember 8. 15 óra 40 perc

Minden államra kötelező, kölcsönösen ellenőrzött általános növényvédelmi egyezmény készül - Véget ért a IX. Nemzetközi Növényvédelmi Konferencia

1958. szeptember 8.

Augusztus 12.-től szeptember 5.-ig tartották Moszkvában a IX. Nemzetközi Növényvédelmi Konferencia üléseit. A KUST-be tényleg résztvevő országok delegációján kívül résztvettek a konferencián a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Csehszlovák Szövetségi Népköztársaság, az Egyesült Arab Köztársaság, továbbá Burma és Afganisztán küldöttei, valamint az Európai és Földközi-tengeri déli Nemzetközi Növényvédelmi Szervezet, a Nemzetközi Növénybiológiai Szervezet és az ENSZ mezőgazdasági bizottságának képviselői.

A konferenciáról hazatért négytagú magyar küldöttség vezetője Hollósi Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Szolgálatának igazgatója tájékoztatójában elmondotta többek között, hogy a konferencia számos rendkívül fontos növényvédelmi kérdéssel foglalkozott. Megtárgyalta a veszélyes növénykártevők /karantén/ listáját, meghatározta az állati és növényi kártevők, betegségek fogalmakörét, továbbá ezen kártevőknek és betegségeknek egyes országok közötti továbbterjedését megelőző rendszabályokat. Foglalkozott a burgonyabogár, az amerikai fehér szövőlepke és a kaliforniai pajzstetű ellen alkalmazásra kerülő egységes védekezési szabályokkal, valamint a kulturnövények vegyszeres gyomirtásának problémájával.

Az egyes országok egymás között eddig is kötöttek egyezményeket a kulturnövényeket károsító állati és növényi kártevők, betegségek elhárítására. A konferencia azonban megállapította, hogy egységes, minden államra egyaránt érvényes nemzetközi növényvédelmi egyezmény megkötésére van szükség. Az egyezmény szövegét megtárgyalták és javaslatként elküldik a konferencián képviselt, s más országok kormányainak is.

Magyar vonatkozásban igen fontos határozati javaslatot dolgozott ki a konferencia a burgonyabogár és az amerikai fehér szövőlepke elleni egységes védekezési munkák elvégzésére, valamint a védekezési munkák ellenőrzésére. A javaslat-tervezet kimondja, hogy közös magyar-szovjet, szovjet-román, szovjet-csehszlovák és szovjet-longyel bizottságok alakulnak, amelyek kidolgozzák a két veszélyes kártevő elleni egységes védekezési rendszabályokat, meghatározzák a hatékony védekezést előző tudományos kutatások főbb irányvonalait. /folyt.köv./

15/4

B 26. kiadás

1958. szeptember 8.

15 óra 45 perc

/Minden államra kötelező... folyt./

A tapasztalatokat a kutató intézetek egymásnak átadják és az egyes kutatási feladatokat megosztva végzik. Egészen újszerű a megállapodásban, hogy a bizottságok javaslatai alapján elkészült védekezési tervek végrehajtását az egyes országok területén kölcsönösen ellenőrzik majd.

Altalában megállapítható, hogy a moszkvai nemzetközi növényvédelmi konferencián elfogadott határozati javaslatok elősegítik a nemzetközi együttműködést a különféle állati és növényi kártevők, betegségek visszaszorítását, megkönnyítik és hatékonyabbá teszik az egyes országok védekezési munkáit.

A konferencián résztvevő küldöttek értékes tapasztalatokat szereztek a Szovjetunió leningrádi Növényvédelmi Kutató Intézetében, amely igen jelentős eredményeket ért el az agrotechnikai módszerekkel folytatott növényvédelem, továbbá a biológiai védekezés terén, beleértve a parazitológiát is. Üzbegisztánban, ahol a vetésterület 80 százaléka gyapot, a növényvédelmi kutató intézet világviszonylatban elsőként oldotta meg a gyapotkártévők és betegségek elleni védekezés problémáit. Egyes kolhozokban az öntözött gyapotföldekről hektáronként 25-28 mázsa nyersgyapotot takarítanak be. Ezt az eredményt - mint a kolhozok vezetői és az üzbég mezőgazdasági minisztérium vezetői elmondották - kizárólag a jól szervezett növényvédelmi munkáknak köszönhetik. /MTI/

Automatizálják a szivattyúk kapcsolását a borsodi szénbányákban

1958. szeptember 8.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt művelésügyi bányáiban mintegy hatszáz szivattyú dolgozik a munkahelyek víztelepítésén. Ez a munka több mint háromszáz szivattyúkezelőt igényel. A gazdaságosabb termelés érdekében a szállítógépek és ventilátorok automatizálása után, most a szivattyúk önműködő kapcsolásának kérdését is megoldják. A kísérleteket a feketevölgyi II-es aknáknál már sikerrel elvégezték. Az eredmények alapján még az idén 25 munkahelyen, elsősorban a legtöbb szivattyúval dolgozó ormosi és mákvölgyi szénbányáknál bevezetik az automatizálást. /MTI/

B 27. kiadás

1958. szeptember 8.

11 óra 20 perc

Vonattal, külön busszal, saját teherautóval érkeznek a vidéki látogatók az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra

1958. szeptember 8.

Az a hír, hogy az idei mezőgazdasági kiállítás szebb és tartalmasabb lesz minden eddigénél, rendkívül nagy érdeklődést váltott ki országszerte. Főleg a gépkiállításra és a nemzetközi borversenyen résztvevő nagyszámu külföldi jelentkező bemutatói iránt érdeklődnek a falvak lakói. A hazai növénytermesztési és állattenyésztési eredmények megismerése is nagyon sok látogatót vonz.

Szolnok megyében eddig csaknem huszonötezer jelentkező a mezőgazdaság nagy seregszemléjének megtekintésére. A termelőszövetkezetekből és állami gazdaságokból csoportosan érkeznek majd a látogatók. A négy nagy termelőszövetkezeti városból, Karcagról, Kisujszállásról, Mezőtúrról és Turkeveréről máris háromezren készülnek a nagy tapasztalatcserére. A megyében összesen inauló, mintegy 25 ezüstkalászos tanfolyam hallgatói is együttes látogatásokat terveznek. Az általános és középiskolákból előreláthatólag háromezernégyezer tanuló tekint meg a kiállítást.

Tolna megyéből a legutóbbi mezőgazdasági kiállításra tizenkétezeren utaztak fel. Az idén jóval több lesz a látogatók száma. Csoportos kirándulást terveznek többek között a kölesdi Kossuth Termelőszövetkezetből, Bonyhádról és Zombárról, ahol az ezüstkalászos tanfolyam hallgatói szervezik az együttes utazást. Együttesen utaznak Budapestre a Bölcseki Gépállomás dolgozói is.

Szabolcs megyéből a sóstóhegyi Virágzó Föld Termelőszövetkezet 35 tagja a közös gazdaság teherautóján utazik a kiállításra. A Zalka Máté Termelőszövetkezet legjobb dolgozóit jutalomlátogatásra küldi, Nagycserkeszen az ezüstkalászos tanfolyam hallgatói hozzátartozóikkal együtt külön autóbust bérlettek.

Heves megyében szintén szervezik a csoportos látogatásokat. A tíz éves jubileumát ülvéreléti Dózsa Termelőszövetkezet, amelynek termelési eredményei előkelő helyet foglalnak el a kiállításra, jubileumi társasutazást rendez. /MTI/

B 28. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B. 18. kiadás második hirt /Öttagu.../  
helyesen így kezdődik: Sztálingrádból öttagu.... /MTI/

Tanévnyitó ünnepségek a fővárosi és vidéki egyetemeken

1958. szeptember 8.

Hétfőn tanévnyitó ünnepség volt Budapesten a Marx Károly Főgazdaságtudományi Egyetem aulájában. Bedő Gyula, az egyetem pártbizottságának titkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, köztük az MSZMP Központi Bizottsága képviselőit, megjelent Antos István pénzügyminisztert, Nagy Józsefné könnyűipari minisztert, Tausz János belkereskedelmi minisztert.

Dr. Háy László, az egyetem rektora ünnepi beszédében hangsúlyozta: egyetemük legfontosabb feladata megalapozni a fiatalok szocialista világnézetét és kommunista magatartását. Szükséges a tudományos munka fellendítése - mondotta - a továbbiakban - hogy feltárjuk a helytelen nézeteket, tudományosan megalapozzuk ideológiai-politikai nevelőmunkánkat, propagandánkat és agitációnkat, emeljük az oktatás színvonalát és elősegítsük fiatal oktatóink képességeinek kibontakozását. Elvünk: - folytatta - kevesebbet, de jobbat! Ezért csökkentettük a kötelező órák és a vizsgák számát és csökkenteni kívánjuk a vizsgák anyagát. Ugyanakkor fokozzuk a vizsgakövetelményeket olyan értelemben, hogy a hallgatóktól alapos ismereteket kívánunk. A tananyagcsökkentés semmiesetre sem jelentheti azt, hogy ne követeljük meg a marxizmus-leninizmus alapos ismeretét. Beszéde befejező részében dr. Háy László hangsúlyozta: ezt a tanévet sokkal kedvezőbb körülmények között kezdjük, mint az előző oktatási esztendő. Azóta sok problémát, sok kétséget eloszlatott az élet. Bebizonyosodott, hogy pártunk és kormányunk helyesen ítélte meg a helyzetet és eredményesen vezeti az országot. A tanévnyitó beszédet az első éves hallgatók ünnepélyes fogadalomtétele követte.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 15 perc

/Tanévnyitó ünnepségek a ....1.folyt.

Polinszky A veszprémi Vegyipari Egyetemen is hétfőn nyitották meg a tizedik tanévet. Az ünnepségen megjelent Pap János, a megyei pártbizottság elsőtitkára, és Kiss János, a városi pártbizottság elsőtitkára. Dr. Károly dékán mondott ünnepi beszédet, majd a Művelődésügyi Minisztérium megbízásából kiemelt az egyetem legkiválóbb hallgatóinak az ösztöndíjakat. Az egyetemi pártbizottság és KISZ-bizottság titkára üdvözölte a felsőbb évfolyamok hallgatóit és a 65 éves hallgatót.

A keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia tanévnyitó ünnepségén megemlékeztek az intézmény fennállásának 160 éves jubileumáról. Az akadémián az új tanévben 60 éves hallgató kezd meg tanulmányait.

Pécsett az állami és jogtudományi egyetem aulájában 235 hallgató vett részt az ünnepélyes tanévnyitón. A Pedagógiai Főiskolán 550 köztük 210 elsőéves - tanárjelöltet köszöntött Márk Bertalan főiskolai igazgató.

A debreceni Orvostudományi Egyetem tanévnyitóján dr. Kulcsár László rektor Kossuth-díjas mondott ünnepi beszédet. Ezután 165 elsőéves orvostanhallgató tett fogadalmat. Dr. Fülöp Tamás az egyetemi pártbizottság nevében köszöntötte az orvosi pályát választó fiatalokat.

A debreceni Mezőgazdasági Akadémián Kellermann Márton egyetemi docens, tanulmányi igazgatóhelyettes mondott beszédet a tanévnyitó ünnepségen. Pencsik István igazgató 80 elsőévest fogadott kezfogással egyetemhallgatóvá. Az ünnepségen Erdői Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérleti főigazgatóhelyettese jutalmakat és kitüntetésekkel adta át az akadémiának és a tanegység több dolgozójának, oktatójának.

A szegedi Pedagógiai Főiskolán több mint 400 hallgatót üdvözöltek az intézet, a párt és a KISZ-szervezet vezetői. Külön köszöntötték az első évfolyam 180 hallgatóját. Az ünnepi beszédek elmondása után a főiskola énekkara adott művészeti műsort.

A Budapesti Orvostudományi Egyetem 1958/1959. tanévet az Épitők Közössége Ferenc művelődési hazának kongresszus keretében tartott ünnepségen nyitották meg. Dr. Gegesi Kiss Pál rektor az elmúlt tanév munkájáról szólva elmondotta: az egyetem teljesen helyreállt a rend, az oktató-nevelő, a gyógyító és a tudományos kutató munkában új, szép eredményeket érttek el, s az egyetemi dolgozók gondolkodásánál is előrehaladást lehet tapasztalni. Az egyetem hallgatóinak létszáma 3.051 volt. Az általános orvosi karon 2215, a fogorvosi karon 267, a gyógyszerészeti karon 569 ifjú tanult. A vizsgátlag az általános orvosi karon 3.50, a fogorvosin 3.45, a gyógyszerészin 3.31. /f.k./

B 30. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra<sup>40</sup> perc

/Tanévnyitó ünnepségek....2.folyt.

Az elmúlt oktatási évben kiváló tanulmányi előmenetele és megatartása alapján 82 hallgató rektori díjsértében részesült. Több mint 11 millió forint ösztöndíj-keret állt az egyetem rendelkezésére. Ösztöndíjban 2.180 hallgató részesült, az össz-létszám 71.45 százaléka. Népköztársasági Tanulmányi Ösztöndíjat 26-an kaptak. Az 1957/1958-as tanévben az általános orvosi karon előreláthatólag 270, a fogorvosi karon 31 hallgató fejezi be tanulmányait és kapja meg diplomáját: szeptember 27.-én avatják doktorrá őket. A végzett gyógyszerész-hallgatók avatása az elmúlt tanév novemberében, illetve februárjában már megtörtént: 147-en nye ték el oklevelüket.

Az új tanévre 644 hallgatót vettek fel a Budapesti Orvostudományi Egyetemre.

A továbbiakban azzal foglalkozott, hogy a tanulmányi kötelező oktatásból reá háruló feladatok teljesítése mellett a tudományos munkásságból is kivette részét, s a szakmai tárgy pályázatokon számosan nyertek pályadíjat. Először osztották ki az "Egészséges, edzett test az alapja a magasfokú szellemi kulturának" elnevezésű örökös vándordíjakat, amelyeket a sportban és a tanulásban egyaránt kiváló tanulók részére alapítottak. Az egyetemi tudományos diákköri konferencián 30 előadás hangzott el. A III. országos diákköri konferencián az egyetem 40 tagú küldöttségével vett részt, s hallgatói is előadást tartottak.

Ezután arról szolt, hogy az egyetem hat diákontthonában 710 férőhely áll a hallgatók rendelkezésére, amelyek közül a Naphegy-téri mint fiú, az Üllői ut 22.számú mint leánykollégium kezdi meg működését az új tanévben.

A továbbiakban a KISZ munkájával foglalkozott. Egyetemünkön a KISZ-szervezet - mondta - egyre jobban és jobban látja el feladatát, s mind több segítséget nyújt az egyetem vezetőségének feladatai megoldásában.

Az egyetem tudományos kutató munkájáról szólva elmondotta, hogy a múlt tanévben 26 tankönyv, illetve tudományos monográfia jelent meg az egyetem dolgozóinak tollából. A professzorok és az oktatók 284 alkalommal vettek részt külföldi kongresszuson, illetve tanulmányuton. Számosan részesültek kitüntetésekben és különféle tudományos elismerésekben.

Az egyetem életében kiemelkedő jelentőségű volt az 1957. szeptemberi ösztöndíj-értékelés, amelyen Márosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja ismertette a politikai helyzetet, s azokat a politikai feladatokat, amelyek megoldása az egyetemre hárul. /folyt.köv./

/eknek

B 31. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra<sup>30</sup> perc

/Tanévnyitó ünnepségek...3.folyt./

Az egyetem hat tudományos ülésből álló előadás-sorozatát rendezett a múlt évben, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából megtartott ülésel kezdődött és Semmelweis születésének 140. évfordulója alkalmából megrendezett ülésel zárult.

Az egyetem gyógyító tevékenységével foglalkozott ezután. A gyógyító munkára 3813 ágy áll rendelkezésre. Az egyetem klinikái bővültek a Hárshgyi Ideggyógyászati Intézet 106 ágys részlegének hozzácsatolásával. Az elmúlt tanévben teljes erővel folyt az 1956. évi ellenforradalom okozta 31 millió forintos épületkár helyrehozása.

Végül arról a támogatásról beszélt, amelyet a Magyar Szocialista Munkáspárt egyetemi szervezete, az egyetemen dolgozó kommunisták nyújtanak a feladatok megoldásához, majd arra kérte az egyetem professzorait, oktatóit, tanuló ifjúságát, hogy az új tanévben teljes tehetségükkel, erejükkel szolgálják, támogassák az egyetem célkitűzéseit.

Ha így dolgozunk és hűen követeljük a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának és a Magyar Szocialista Munkáspártnak célkitűzéseit, bizonyos, hogy a magunk örömeire és a dolgozó magyar nép javára a tanévben is sok szép eredményt tudunk elérni - mondotta befejezésül dr. Gegesi Kiss Pál rektor.

Az ünnepélyes tanévnyitó a DIVSZ induló hangjaival ért véget. /MTI/

--

Bányásznap győzelem a nagy lengyeli olajmezőn

1958. szeptember 8.

Szilvagy község határában nem egészen másfél évvel ezelőtt helyezték üzembe a furóberendezést és sok akadály leküzdése után érték el a három ezer méteres mélységet. A bányásznap estéjén az új kútnál a műszerek olajat jeleztek. A késő éjszakai órákban már olajat hozott felszínre a dugattyú. Az örömhír a rádiótelefonon pillanatok alatt eljutott az együtt ünnepelő bányászokhoz, ahol a hír hallatára még vidámabb lett a hangulat.

Az első megállapítások szerint a felszínre került olaj magas fehéráru tartalmu. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra 25 perc

Harminc évvel ezelőtt Budapesten szállt fel az első helikopter

1958. szeptember 8.

Harminc év előtt, 1928 szeptember 9-én szállt fel, az egész világon elsőként Rózsadombon, a magyar Asbóth Oszkár mérnök által tervezett helikopter. A nemzetközi szakirodalom megállapítása szerint is ez volt az első helikopter-típus, mely pilótával, nagyobb magasságokban, huzamosabb ideig egy helyben lebegett. Az Asbóth-féle helikopter repüléseinek tanulmányozására annakidején külföldi szakértő bizottságok jöttek Budapestre. /MTI/

--

Nincs influenza-járvány, viszont a szokásosnál több az enyhe-lefolyású hurutos megbetegedés

1958. szeptember 8.

A nyárutó szeszélyes időjárása, az eléggé jelentős hőmérsékleti ingadozások miatt az elmúlt napokban viszonylag sok volt a hűléses megbetegedés. Ezzel kapcsolatban a Fővárosi Közegészségügyi- és Járványügyi Allomáson a következő tájékoztatást adták:

- Tapasztalataink szerint szó sincs Budapesten influenza-járványról, viszont a szokásosnál valamivel több az orr-, a torok- és garathurutos megbetegedés. Ezek az ugynevezett felső légúti megbetegedések vírusos eredetűek, s tulnyomó többségük jóindulatú, enyhe lefolyású és egy-két nap alatt gyógyul.

- Nem gyakori ugyan, de megemlítjük, hogy a hurutos megbetegedések szemkötőhártya-gyulladásal komplikálódhatnak. Szakszerű kezeléssel azonban a gyógyulás ilyen esetekben is gyors és zavartalan.

- Elterjedtek olyan hírek is, hogy a főváros ivóvize szennyezett, s ezért nem ajánlatos csapvizet inni. A Közegészségügyi- és Járványügyi Allomás rendszeresen vizsgálja és ellenőrzi Budapest ivóvizét. Szennyezett, vagy fertőzött víz eddig sem került a hálózatba, s a jövőben is csak egészségügyi szempontból kifogástalan vizet juttatnak a lakosságnak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra 25 perc

Magyar-bolgár baráti est Kaposvárott

1958. szeptember 8.

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn ünnepségek voltak Somogy megyében. Csurgón a járási békebizottság tagjai megkoszorúzták a bolgár hősök emlékművét. A koszorúzási ünnepségen résztvettek a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői is.

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága Kaposvárott magyar-bolgár barátsági estet rendezett. Tabák Lajos, a Kaposvári Cukorgár igazgatója mondott ünnepi beszédet. Az esten szintén résztvettek a bolgár nagykövetség képviselői. /MTI/

--

Szeptember második felében ül össze az építőipari ujitókonferencia

1958. szeptember 8.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfőn délutáni ülésén előkészítette az építőipari ujitók és feltalálók szeptemberi konferenciáját, amelyet az ujitómozgalom megindulásának tizedik évfordulója alkalmából rendeznek. A konferenciára előreláthatólag 25-<sup>én</sup> vagy 26-án kerül sor. Egésznapos ülésén az állami építőipar és a rokon iparágak ujitási mozgalmának jelenlegi helyzetét és jövő feladatait tárgyalja. Beszámoló tartására Trautman Rezső építésügyi minisztert, értékelő zárzó elmondására Brutyó Jánost, az építők szakszervezetének főtitkárát kérték fel. A konferenciának 500 résztvevője és 500 vendége lesz. A konferencián a 10. évforduló alkalmából kitüntetik a legjobb építőipari ujitókat és ügyintézőket.

Az elnökség ezután megvitatta a butoripari igazgatóság budapesti üzemének munkaversenyéről és bérezési helyzetéről szóló jelentést. /MTI/

--

11/0

B 34. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra 50 perc

Koszorúzási ünnepség Jósa András sirjánál.

1958. szeptember 8.

Hegyven évvel ezelőtt halt meg Jósa András, a Nyírség híres orvosa, a nyíregyházi múzeum megalapítója. Az évforduló alkalmából a Jósa András múzeum dolgozói, a TIT képviselői, egyetlen élő gyermeke, Jósa Andrea, továbbá tisztelői hétfőn a nyíregyházi északi temetőben megkoszorúzták Jósa András sírjénél. Dr. Dezső muzeumi igazgató mondott emlékbeszédet, majd a síron elhelyezték az emlékezés virágait. /MTI/

/Csallány

A végleges orvosi rendtartás tervezetét tárgyalta az Egészségügyi Minisztérium kollégiuma.

1958. szeptember 8.

Az Egészségügyi Minisztérium kollégiuma megtárgyalta a végleges orvosi rendtartás tervezetét. A kollégiumi ülésen a tagokon kívül résztvett az Igazságügyminisztérium, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság képviselője, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete elnökségének több tagja és ismert fővárosi orvosok. Az igen élénk vita eredményeképpen az Egészségügyi Minisztérium az eredeti tervezetet több módosítással terjeszti a közeli hetekben a Minisztertanács elé. Az orvosi rendtartás célja, hogy az orvosi gyakorlat feltételeit, az orvosok jogait és kötelességeit szocialista szellemben szabályozza. /MTI/

Ülést tartott a Népfront elnöksége.

1958. szeptember 8.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára beszámolt az időszerű politikai kérdésekről.

Az elnökség a beszámolót megvitatta és jóváhagyta. /MTI/

B 35. kiadás 1958. szeptember 8. 17 óra 55 perc

Ünnepélyesen megnyitották a tanácsi akadémiát.

1958. szeptember 8.

Hétfőn tartották a tanácsi akadémia megnyitó ünnepségét. Az akadémia 430 hallgatója előtt dr. Varga Ambrás, a Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet.

- A korábbi évekkel szemben - mondotta többek között - a most megnyitó tanácsi akadémia változást jelent annyiban, hogy a Minisztertanács határozata értelmében a tanulmányi időt egy évről két évre emelték fel. A hallgatók az első évfolyamot levelező úton, a másodikat pedig bentlakásos iskola formájában végzik. Járási, városi és községi tanácselnökök, elnökhelyettesek és titkárok szerzik meg a tanácsi vezetőmunkához elengedhetetlenül szükséges politikai, gazdasági, igazgatási és jogi ismereteket. Olyan sokoldalú képzettségre tesznek szert, amely alkalmassá teszi őket az állami munkára és a dolgozók ügyeinek gyors, bürokráciától mentes intézésére.

- Az első tanácsválasztások óta különösen a megyei, a járási és a városi tanácsi vezetés színvonala igen sokat javult. Most a legnagyobb figyelmet a községi vezetés kulturáltságának további emelésére kell fordítani, hiszen a községi vezetők azok, akik közvetlenül érintkeznek a legszélesebb tömegekkel és összekötő láncszemnek alkotnak az állami vezetés és a dolgozó tömegek között. Az ő politikai és szakmai felkészültségük emelkedése növeli az államhatalom tekintélyét, erősíti a dolgozók bizalmát és hozzájárul az ügyek gyors és alapos elintézéséhez. /MTI/

Az Indiai Vörös kereszt elnökének találkozója a Magyar Vörös kereszt vezetőivel.

1958. szeptember 8.

Rajkumari Amrit Kaur asszony, az Indiai Vörös kereszt elnöke hétfőn délután a Vörös kereszt helyiségében találkozott a Magyar Vörös kereszt vezetőivel. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc fogadta az Indiai Vörös kereszt elnökét.

1958. szeptember 8.

Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke hétfőn délután fogadta Rajkumari Amrit Kaur asszonyt, az Indiai Vörös kereszt hazánkban tartózkodó elnökét. A több mint egyórás szíves hangú beszélgetésen jelen volt Fárpáti József, a Magyar Vörös kereszt főtitkára is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1958. szeptember 8. 10 óra 10 perc  
Embargo: 20 óra!!!

Üdvözlő táviratok a bolgár nép nemzeti ünnepe alkalmából

1958. szeptember 8.

Georgi Danjnov elvtársnak, a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése elnöksége elnökének,

Todor Zsivkov elvtársnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárának,

Anton Jugov elvtársnak, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

S z ó f i a

Kedves Elvtársak!

Engedjék meg hogy szocialista hazájuk, a Bolgár Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából tolmácsoljuk Önöknek és az egész bolgár népnek a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész dolgozó magyar nép forró, testvéri üdvözlését.

A nagy szabadságharcos hagyományokkal rendelkező bolgár nép, amely történelme folyamán - hasonlóan a magyar néphez - számtalanszor fegyverrel harcolt elnyomói ellen, 14 évvel ezelőtt a győzelmes szovjet hadsereg támogatásával lerázta a megszálló német fasiszták igáját, szétzúzta saját kizsákmányolóit és harcokban edzett, a marxizmus-leninizmus elveihez mindig hű Kommunista Pártja és népi kormánya vezetésével a szocializmus építésének útjára lépett. A Szovjetunió és a testvéri népi demokratikus országok önzetlen támogatásával a munkászerető bolgár nép e rövid idő alatt hatalmas sikereket ért el, s győzelemre vitte a szocializmus ügyét városban és falun egyaránt. A magyar népet nagy örömmel töltik el a bolgár nép sikerei, amelyek jelentősen hozzájárulnak a Szovjetunió vezette hatalmas szocialista tábor erejének további gyarapodásához.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1958. szeptember 8. 18 óra 40 perc

Üdvözlő táviratok....folyt.

A magyar és bolgár nép kapcsolatai egyre gazdagabbá, sokoldalubbá válnak. Nagy jelentőséggel bírnak kapcsolataink további szűkítése szempontjából a párt- és kormányküldöttségeink kölcsönös látogatásai, amelyek a két nép barátságának, egységének és a szocializmus ügyéhez való rendíthetetlen hűségének és ragaszkodásának felejtethetetlen kifejezői. A látogatások alkalmával megfogalmazott nyilatkozatok és egyezmények népeink azon törekvéséről tanuskodnak, hogy a proletárinternacionalizmus szellemében a legmesszebbmenően elősegítik egymás fejlődését és előrehaladását.

A bolgár nép nagy ünnepén kedves elvtársak Önöknek és Önökön keresztül az egész bolgár népnek további, minden eddiginél nagyobb sikereket kívánunk szocialista hazájuk felvirágoztatásáért és a béke védelméért vívott harcukban.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke,

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára,

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke,

x x x

Karlo Lukanov elvtársnak, a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének,

S z ó f i a

A bolgár nép nagy nemzeti ünnepe, a fasiszta iga alól történt felszabadulása 14. évfordulója alkalmából fogadja miniszter elvtárs forró elvtársi üdvözlő üzenetemet és szívből jövő jókívánságaimat.

Kívánom, hogy a testvéri bolgár nép dicső kommunista pártja és népi kormánya vezetésével, a Szovjetunió és a többi, szocializmust építő ország segítségével további hatalmas sikereket érjen el szocialista hazája fejlesztésében, a népek közötti békés egymás mellett élésért és a tartós béke megőrzéséért folytatott következetes harcában.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. szeptember 8. 18 óra 15 perc

Hazautazott a Szovjetunió szakszervezeteinek üdülőcsoportja

1958. szeptember 8.

Egy hónapig Magyarországon tartózkodott a Szovjetunió szakszervezeteinek 46 tagu üdülőcsoportja. Az üdülés során két hetet a Balaton mellett, a többi időt részben Galyatetőn, részben Budapesten töltötték, látogatást tettek Pécsen, Komlón, Sztálinvárosban és Egerben.

A vendégek tiszteletére a SZOT elnöksége vasárnap fogadást adott, amelyen Vincze József, a SZOT titkára és V.I. Barbin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa nemzetközi osztályának csoportvezetője, az üdülőcsoport vezetője mondott pohárköszöntőt. Hétfőn elutazásukkor a Nyugati pályaudvaron a Szakszervezetek Országos Tanácsának több tagja jelent meg. /MTI/

Kihirdették a Nőtanács irodalmi pályázatának eredményét

1958. szeptember 8.

A Magyar Nők Országos Tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából pályázatot hirdetett olyan mai tárgyú novellára, vagy versre, amelynek mondanivalója, szelleme a népek közti megértést, vagy a nő szerepét a családi életben, a családi élet tisztaságát, melegét fejezi ki.

A pályázatra 345 pályamű érkezett be. Az eredményt hétfőn délután, a Nőtanács helyiségében Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára hirdette ki. A bírálóbizottság véleménye szerint olyan pályamű, amely magas művészi szinten ábrázolta volna a mai dolgozó nő problémáját, nem érkezett be, ezért az első díjat nem adták ki. Második díjat, 2000 forintos nyert Nyerges András Ecetszagu asszonyok című novellájáé és Anyák című verse.

Harmadik díjként 800-800 forintot kapott Timár Klára: Levél, Valter Annamária: Carmen és Klári, Rajki Károly: Szekerék és Szemes Piroska: Lábadozók című novellájáért.

Könyvjutalmat kapott Nagy Piroska, Guba Béla és Pálmai Zoltán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. szeptember 8. 18 óra 15 perc

Szovjet orvosküldöttség Keszthelyen

1958. szeptember 8.

A hazánkban tartózkodó szovjet orvosküldöttség hétfőn háromnapos látogatásra Keszthelyre érkezett. A vendégek meglátogatták a keszthelyi balatoni múzeumot, a Festetics-kastélyt, a Helikon-könyvtárat és a város egyéb nevezetességeit. Este a keszthelyi Hullám szállóban résztvettek a Hazafias Népfőnt fogadásán. A baráti összejövetelen megjelentek a város és a járás orvosai, a társadalmi szervek képviselői. /MTI/

Ünnepi ülést tartott a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége

1958. szeptember 8.

Hétfőn az újságírók nemzetközi szolidaritási napja alkalmából ülést tartott a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége.

Szakasits Árpádnak, a MUCSZ elnökének megnyitó szavai után Parragi György, a Hétfői Hírek főszerkesztője mondott rövid ünnepi beszédet.

- Szeptember 8. - hangsúlyozta többek között - a haladó újságírás történelmének emlékeztető dátuma. Ezen a napon vesztettük el Julius Fucikot, a haladó újságírás egyik kiemelkedő alakját, aki életművével, hősiességével, helytállásával valamennyiünknek példát mutatott. Szeptember 8-át a Nemzetközi Újságíró Szervezet kongresszusának határozata értelmében minden évben az újságírók nemzetközi szolidaritási napjaként üljük meg. Emlékezve Julius Fucikra és azokra, akiket a népek barátságáért, a haladásért végzett munkásságukért a nemzetközi reakció börtönnel, kínzással és nem egyszer halállal sújt.

Parragi György beszéde után Siklósi Norbertnek, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége titkárának javaslata az elnökség határozatot hozott. /fő /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. szeptember 8. 10 óra 5 perc

/Ünnepi ülést tartott... folyt./

- A Nemzetközi Ujságíró Szervezet IV. kongresszusa - mondja ki ebben többek között az elnökség - határozatot hozott: anyagi alapot létesít a békeért, a népek közötti barátságért küzdő, a nemzetközi reakció által üldözött ujságírók és családjuk támogatására. A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöksége ünnepi ülésen csatlakozott a felhíváshoz. A MUOSZ elnöksége felhívja a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének valamennyi tagját: legjobb tudását latbavetve írásaival is lépjen fel a népek közötti béke és barátság oszményéért küzdő, a nemzetközi reakció által üldözött ujságírók védelmében. Ezenkívül felhívta a magyar ujságírókat anyagilag is támogassák a szolidaritási alapot. A MUOSZ az elnökség határozata értelmében rendezvényekkel is hozzájárul a nemzetközi reakció által üldözött ujságírók és családjaik támogatásához.

A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége elnökségének ünnepi ülése Szakasits Árpád zárószavával fejeződött be. /MTI/

Új löversenyszabályzatot dolgoztak ki a nemzetközi lötenyészési kongresszuson

1958. szeptember 8.

A nemzetközi löversenyeknek mindezekig nem volt véglegesen megállapított és általánosan elfogadott szabályzata. A különböző kongresszusokon csupán egyes paragrafusokat állapítottak meg, egyébként a versenyt rendező ország szabályait fogadták el érvényesnek. A Budapesten megrendezett X. nemzetközi lötenyészési kongresszus hétfőn a technikai bizottság előterjesztése alapján új, általános érvényű versenyszabályzatot dolgozott ki, amit a küldöttségek részletes megvitatás után egyhangulag elfogadtak. /MTI/

A nemzetközi borverseny hétfői napja

1958. szeptember 8.

Hétfőn, a nemzetközi borverseny utolsó előtti napján 112 bormintát - köztük egész sorozat tokaji bort, és igen sok vörösbort - bírálta el a bíráló bizottság. A nap folyamán összesen 35 arany, 60 ezüst és három bronz érmet ítéltek oda. Az aranyérmek közül Magyarország huszat, Ausztria ötöt, Románia négyet és Bulgária hatot nyert el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. szeptember 8. 10 óra 5 perc

üdvözlő táviratok a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából

1958. szeptember 8.

Coj Jen Gen elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése elnökének, Elnöksége

Kim Ir Szen elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága elnökének,

Phe n j a n

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a dolgozó magyar nép és a magunk nevében a legőszintűbb baráti üdvözlőlevelet és jókívánásainkat küldjük a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése elnökének, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának, a hősiesség, testvéri koreai népnek és személy szerint Önöknek, drága elvtársak és barátaink.

Népünk nagy lelkesedéssel és őszinte elismeréssel figyelte a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népének a népi demokratikus rendszer megszilárdítása érdekében kifejtett munkáját, az imperialisták támadása elleni önfeláldozó küzdelmét, később a hatalmas károkat szenvedett ország helyreállítására irányuló erőfeszítéseit. O szágunk dolgozói a koreai dolgozókkal együtt örülnek azoknak a sikereknek, amelyeket a szorgalmas népi pártja, a Koreai Munkapárt és kormány vezetőségével napjainkban a szocializmus építésében elér, s őszintén támogatják a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának és népének az ország egyesítésére irányuló törekvéseit.

Meggyőződésünk, hogy népeink barátsága és együttműködése a proletárinternacionalizmus alapján a jövőben még tovább erősödik és hozzájárul a békétábor leggyőzhetőbb erejének gyarapításához.

Szívből kívánjuk, hogy a testvéri koreai nép további nagy sikerrel érjen el hazája felvirágoztatásáért folytatott munkájában, a távolkeleti béke megvédéséért és Korea újraegyesítéséért vívott igazságos harcában.

Budapest, 1958. szeptember 9.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára,

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1958. szeptember 8. 20 óra 15 perc

/Üdvözlő táviratok... folyt./

Nam Ir elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének,

P h e n j a n .

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából fogadja miniszter elvtárs forróbaráti üdvözlőjét és legőszintébb jókívánságaimat.

Őszintén kívánok Önnek és az egész testvéri koreai népnek gazdag eredményeket a szocializmus építésében, az ország gazdasági és kulturális színvonalának emelésében és további sikereket a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külpolitikájának megvalósításában.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteré. /MTI/

--

Ünnepélyes tanévnyitó a Budapesti Műszaki Egyetemen

1958. szeptember 8.

A Budapesti Műszaki Egyetem aulájában a hétfő délutáni ünnepélyes tanévnyitón megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, ott voltak a Mivelődésügyi Minisztérium, a kerületi pártbizottság, a tanács, a KISZ, valamint a társegyetemek képviselői.

Dr. Csűrös Zoltán rektor elmondotta, hogy az elmúlt tanévben nehézségeik ellenére értek el eredményeket és ezt elsősorban a párt és a kormány támogatásának köszönhetik. De nem kis része van a sikerekben az oktatóknak és a KISZ-szervezetnek.

Az elkövetkező feladatok - folytatta dr. Csűrös Zoltán - közül is legfontosabb az oktatói munka kiegészítése és a nevelőmunka előtérbe helyezése. Biatalságunk szilárd talaj, amelyre bátran építhetünk. /folyt.köv./

B 43. kiadás 1958. szeptember 8. 20 óra 15 perc

/Ünnepélyes tanévnyitó... folyt.

A rektor tetszéssel fogadott beszéde után Tóth János, az egyetem pártbizottságának titkára hangsúlyozta, hogy az elmúlt oktatási évben olyan együttműködés alakult ki az egyetem állami vezetése és a pártbizottság között, amire az előző esztendőben nem volt példa. Ezen az uton akarunk tovább haladni. A továbbiakban elmondotta, hogy államunk mindenegyes diplomás műegyetemi hallgató képzésére 85.750 forintot fordít a tanulmányi idő alatt. Az államnak erről az áldozatos gondoskodásról sohasem szabad a hallgatóknak elfeledkezniük, s arra kell törekedniük, hogy minél jobb tanulmányi eredménnyel viszonozzák. Végül szeretettel köszöntötte az új elsőéveseket.

Soós Pál, az egyetem KISZ-titkára elmondotta többek között, hogy a hallgatók közül nyolcszázán tagjai a KISZ-szervezetnek. Megemlítette, hogy a nyáron 150 vizsista vett részt a harsági munkákban.

A tanévnyitó ünnepségen a rektor gyémánt és aranydiplomákat adott át azoknak a Műszaki Egyetemen végzett mérnököknek, akik 60, illetve 50 éves munkásságukkal ezt kiérdemelték. Citronyi János és Haraszti Sándor gyémánt diplomát kapott, husz idős mérnök pedig aranydiplomáját vette át. A kitüntetettek nevében Rump József aranydiplomás gépészmérnök mondott köszönetet. /MTI/

--

A Szakszervezetek Országos Tanácsának üdvözlő távirata a Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsához

1958. szeptember 8.

A Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsának,

S z ó f i a

A magyar szervezett dolgozók nevében forró testvéri üdvözlőnköt küldjük önöknek, felszabadulásuk 14. évfordulója alkalmából.

Ismerjük azokat a nagy eredményeket, amelyeket a felszabadulás óta elérték. Tudjuk, hogy az eredmények elérésében részük van a harcra bolgár szakszervezeteknek is.

Őszintén kívánjuk, hogy további nagy eredményeket érjenek el a Bolgár Kommunista Párt határozatainak megvalósításában, a bolgár dolgozók jólétéért, hazájuk felvirágoztatásáért, a szocializmus felépítéséért, a béke védelméért végzett munkájukban.

Éljen a magyar és a bolgár dolgozók testvéri barátsága!

Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1958. szeptember 8. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés.

1958. szeptember 8.

A meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 8-án, hetfőn este 21 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Az Atlanti-óceán felől hűvös óceáni légtömegek áramlanak kelet felé és erősen változékonnyá teszik az időjárást Nyugat-Európa, valamint Közép-Európa egy része felett. Németországban, Csehszlovákiában, Ausztriában és Lengyelország kis részén sokfelé záporok, zivatarok vannak. A hőmérséklet a Fárpát-medencében délután a 30 fokot is meghaladta. Szárazföldünk óceáni partvidékein azonban még a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban hetfőn meg derült, száraz volt az idő, estére azonban a hűvös légtömegek első hulláma már elérte hazánk nyugati határát, esapadékok eddig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet általában 28-31 fokig emelkedett.

Budapestten hetfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati nyugati szél,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12 fok.

Legmagasabb napali hőmérséklet kedden: nyugaton és északon 24-27, máshol 27-30 fok között. /MTI/

-.-

Geszti Sylvia dal- és áriaestje az újságíró klubban

1958. szeptember 8.

Az újságíró klubban hetfőn este Geszti Sylvia koloratur szoprán adott dal- és áriaestet. Schumann, Schubert, Brahms, Bellini, Mendelssohn, Donizetti és Verdi műveket adott elő nagy sikerrel. /MTI/

-.-

- V é g e. -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1958 szeptember 9 6 óra-perc

Milyen lesz ősszel a női divat

1958 szeptember 9

A Ruhaipari Tervező Vállalatnál az őszi női divatról elmondották, hogy az új divat merészebb vonalai érvényesülnek a kosztümöknél és köpenyeknél is. A kabátok és a kosztüm-fazonok - bár követik az új divatformát - a zak- és trapézformát, mentesek a tulzástól.

A köpenyek egyenesvonalúak és öv nélküliek, vagy pedig jóval a derékvonal alatt, a csipő mentén bujtatott övvel készülnek. A gallérok ejtett szabásúak. A kosztümök kétféle változatban kerülnek forgalomba: hét-nyolcados egyenesvonalú szabással és csipőig érő, lefelé szűkülő, szélesgalléru kabáttal. Az állami konfekcióipar rövidesen gyártja az újszabású köpenyeket és kosztümöket. /MTI/

- o -

Tizenkét külföldi fajtavál gyarapodott a szigetvári fűzgyűjtemény

1958 szeptember 9

Szigetvár közelében - az ország legnyugatibb nemcsfűz telepén - a soproni Erdőmérnöki Főiskola kutatói 124 fűzfajta gyűjtötték össze a világ minden tájáról. A ritka gyűjtemény az idén 12 külföldi fajtavál gyarapodott.

A telepén évek óta folytatnak kísérleteket annak megállapítására, melyik fűz természetesen a legeredményesebben ezen a vidéken. /MTI/

- o -

Napközi otthon Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának segítségével

1958 szeptember 9

A szakszervezetek Győr megyei tanácsa székházában ideiglenesen napközi otthont adott az egyik általános iskola olyan tanulóinak, akiknek szülei munkájuk miatt nappal nem tartózkodhatnak otthon. Az új, ötvennégyes napközi otthon a hét közepén nyílik meg. A napközi-ben nyugdíjas pedagógusok felügyeletével tanulhatnak, játszhatnak a gyerekek. /MTI/

- o -